



## **Konstituierende Sitzung** des **FSR Germanistik** am **23.01.2016** von 12.15 Uhr bis 15.50 Uhr

Anwesend: Jana V., Anja, Veronika, Anna-Katharina, Johannes,  
Naemi, Elisabeth, Margarita, Jana H., Julia, Nathalie  
Entschuldigt: Robert  
[Beurlaubt: ]  
Unentschuldigt:  
Protokollant/in: Jana H.  
Beschlussfähig: ja

### **Tagesordnung**

1. Begrüßung der Mitglieder
2. Wahl
  - a) Stimmenauszählung
  - b) Festlegung benötigter Ämter/Aufgabenbereiche
  - c) Ämterverteilung
3. Aktuelle Themen
  - a) Anfrage O. Bunk (Reisekostenzuschuss in Höhe von 70,50 Euro)
  - b) Frühlingsgrillen
  - c) Ersti-Veranstaltungen SoSe Berner
  - d) Selbstlernzonen
4. Jahresplanung
  - a) Anschaffungen
  - b) Veranstaltungen und Arbeitsgruppen
  - c) Wünsche/Sonstiges

### **1. Begrüßung der Mitglieder**

### **2. Wahl**

#### **a) Stimmenauszählung**

| <b>KandidatInnen</b>      | <b>Ja-Stimmen</b> | <b>Nein-Stimmen</b> | <b>Gewählt</b> |
|---------------------------|-------------------|---------------------|----------------|
| Johannes Bonow            | 148               | 27                  | Ja!            |
| Anna-Katharina Czawalinna | 138               | 19                  | Ja!            |
| Naemi Eydam               | 105               | 35                  | Ja!            |
| Julia Grimm-Bleck         | 144               | 35                  | Ja!            |
| Jana Hampel               | 138               | 26                  | Ja!            |
| Nathalie Heemans          | 157               | 21                  | Ja!            |
| Elisabeth Hoffmann        | 117               | 25                  | Ja!            |
| Veronika Krotki           | 108               | 41                  | Ja!            |
| Margarita Laskaev         | 107               | 42                  | Ja!            |
| Robert Reinhardt          | 136               | 30                  | Ja!            |
| Anja Roefe                | 134               | 25                  | Ja!            |
| Jana Volpers              | 138               | 20                  |                |



## b) Festlegung benötigter Ämter/Aufgabenbereiche

- 2 x Finanzer/in
- 1 x Verantwortliche/r für den E-Mail-Verteiler
- 2 x Vorsitz
- 1 x Verwalter/in der Facebook-Seite
- 1 x Studienberater/in (Facebook)
- 2 x Verwalter/in der Homepage
- 3 x studentische/r Vertreter/in der Studienkommission des Instituts
- 2 x studentische/r Vertreter/in des Institutsrats
- 1-2 x Vertreter/in bei der Vereinigung der Fachschaften (VeFa)
- 4 x Studienberatung
- 2 x Werbebeauftragte/r

## c) Ämterverteilung

### Johannes Bonow

- studentischer Vertreter der Studienkommission des Instituts [11 x Ja]

### Anna-Katharina Czawalinna

- Verwalterin der Homepage [7 x Ja, 4 x Enthalten]

### Naemi Eydam

- Finanzerin [11 x Ja]

### Julia Grimm-Bleck

- studentische Vertreterin des Institutsrats [10 x Ja, 1 x Enthalten]
- Studienberaterin (E-Mail) [11 x Ja]

### Jana Hampel

- Verwalterin der Facebook-Seite [9 x Ja, 2 x Enthalten]
- Werbebeauftragte [10 x Ja, 1 x Enthalten]

### Nathalie Heemans

- Vorsitzende [11 x Ja]
- Verwalterin der Homepage [8 x Ja, 3 x Enthalten]
- Studienberaterin (E-Mail) [10 x Ja, 1 x Enthalten]

### Elisabeth Hoffmann

- Vorsitzende [6 x Ja, 5 x Enthalten]
- Verantwortliche für den E-Mail-Verteiler [10 x Ja, 1 x Enthalten]

### Veronika Krotki

- studentische Vertreterin des Institutsrats [8 x Ja, 3 x Enthalten]
- Studienberaterin (E-Mail) [10 x Ja, 1 x Enthalten]



## Margarita Laskaev

- Werbebeauftragte [10 x Ja, 1 x Enthaltten]
- Vertreterin bei der Vereinigung der Fachschaften (VeFa) [10 x Ja, 1 x Enthaltten]

## Robert Reinhardt

- studentischer Vertreter der Studienkommission des Instituts [10 x Ja, 1 x Enthaltten]

## Anja Roefe

- Studienberaterin (Facebook) [9 x Ja, 3 x Enthaltten]
- Studienberaterin (E-Mail) [10 x Ja, 1 x Enthaltten]

## Jana Volpers

- Finanzerin [10 x Ja, 1 x Enthaltten]
- studentische Vertreterin der Studienkommission [11 Ja]

### **3. Aktuelle Themen**

#### **a) Anfrage O. Bunk (Reisekostenzuschuss in Höhe von 70,50 Euro)**

- Anna-Katharina erfragt via Mail von Herrn Bunk weitere Informationen, um über die Bezuschussung entscheiden zu können.

#### **b) Frühlingsgrillen**

- Hauptverantwortliche/Kontaktperson: Jana H.
- Arbeitsgruppe: Jana H., Margarita, Elisabeth, Nathalie, Jana V., Anja, Anna-Katharina

#### **c) Ersti-Veranstaltungen SoSe (Frau Berner)**

- Einführungsveranstaltungen für Master-Studierende (nicht Lehramt), die ihr Studium im SoSe beginnen
- Wann: 04.04.16 um 10.00 in Haus 5, Raum 2.07
- Arbeitsgruppe: Nathalie, Julia, Elisabeth

#### **d) Selbstlernzonen**

- Treffen am Mittwoch, den 03.02.16 von 14.15-16.00 Uhr im Raum 1.09.2.07
- Margarita geht zu dem Treffen.

### **4. Jahresplanung**

#### **a) Anschaffungen**

- Schlüssel: Es wurde einstimmig beschlossen (11 Ja), dass der FSR



Germanistik zwei weitere Raumschlüssel anfertigen lässt. Elisabeth ist die Verantwortliche.

- Briefkasten: Es wurde einstimmig beschlossen (11 Ja), dass der FSR Germanistik einen neuen Briefkasten kauft. Margarita ist die Verantwortliche.
- Stempel: Es wurde einstimmig beschlossen (11 Ja), dass der FSR Germanistik einen neuen Stempel anfertigen lässt. Johannes ist der Verantwortliche.
- Laptop/PC: Es wurde einstimmig (11 Ja) beschlossen, dass der FSR Germanistik einen neuen Laptop/PC kauft. Das maximale Budget beträgt 600 Euro. Des Weiteren wird die Funktionsfähigkeit der technischen Geräte im FSR-Raum überprüft. Johannes und Nathalie sind die Verantwortlichen.

## b) Veranstaltungen und Arbeitsgruppen

- Frühlingsgrillen im April
- Lesungen (Mai, Juni/Juli, Oktober/November): Elisabeth, Johannes, Anna-Katharina, Veronika, Anja, Nathalie, Robert
- Fakultätsfest (im Sommer?): Margarita, Johannes, Anja
- Theater- oder Kinovergünstigungen: Margarita
- Literaturwettbewerb (Juni/Juli): Robert, Jana V., Johannes, Naemi, Anja
- Ersti-Veranstaltungen im Oktober (+ Masterveranstaltungen für Lehrämter)
- Weihnachtsfeier im Dezember (mit anderen Fachschaften?): Jana H., Jana V., Julia, Elisabeth, Nathalie, Margarita

## c) Wünsche/Sonstiges

- Satzungsänderung:
  - Bis zur nächsten Sitzung liest jedes FSR-Mitglied die Satzung und schaut, ob es Änderungswünsche gibt.
  - Im Februar gibt es zwei Sitzungen, eine reguläre und eine zur Satzungsänderung.
- Häufigkeit von Sitzungen: Monatlich gibt es eine FSR-Sitzung, optional findet eine zweite im Monat statt. Die Absprache der Termine erfolgt via Doodle.

**Nächste Sitzung am:** Im Februar 2016 (genaue Absprache via Doodle)